

Časový plán obce s rozšířenou působností Kostelec nad Orlicí pro provádění opatření Programu zlepšování kvality ovzduší (CZ05 – zóna Severovýchod)

Kód opatření dle PZKO ¹	Název opatření dle PZKO	Gesce dle PZKO	Způsob naplnění opatření			Náklady, zdroje financování	Termín splnění
			Aktivita	Dílčí kroky	Interní gesce ²		
PZKO_2020_1	Účinná kontrola plnění požadavků kladených na provozovatele spalovacích zdrojů zákonem o ochraně ovzduší	obec	Ověření provedení a výsledků kontroly technického stavu a provozu spalovacích stacionárních zdrojů na pevná paliva dle § 17 odst. 1 písm. h) zákona o ochraně ovzduší (KTSP)	Mapování zdrojů na pevná paliva na území ORP, kam obec spadá <ul style="list-style-type: none"> V průběhu topné sezóny (říjen-březen) návštěva obcí, pohovory se starosty obcí o stížnostech ohledně spalování v kotlích Provedení místních šetření a na základě šetření vytipování problematické zdroje v domácnostech a podnikatelských subjektech Realizace kontroly zdrojů a zápisu z kontroly, případně udělení sankcí za nedodržování zákona o ochraně ovzduší. 	Odbor – Stavební úřad – životní prostředí	osobní náklady stávajících zaměstnanců, náklady na cesty	průběžně
				Identifikace a řešení případů nesouladu v rámci KTSP <ul style="list-style-type: none"> V systému ISPOP zjišťování informací o provedených technických kontrolách kotlů. Na základě informací o KTSP provádění kontrol zdrojů. 	Odbor – Stavební úřad – životní prostředí	osobní náklady stávajících zaměstnanců	průběžně

¹ PZKO = program zlepšování kvality ovzduší

² Interní gesce je nezbytné přizpůsobit organizační struktuře a kompetencím úřadu žadatele

			Finanční podpora	Analýza situace v obci <ul style="list-style-type: none"> fakultativně dotazníková akce (jsou/nejsou zdroje na pevná paliva na území obce, mají/nemají akumulční nádobu, odhad absorpční kapacity), využití údajů z KTSP 	<i>Odbor – Stavební úřad – životní prostředí</i>	<i>osobní náklady stávajících zaměstnanců</i>	Do 6 měsíců od vydání PZKO
				Identifikace možných finančních prostředků a informování MŽP <ul style="list-style-type: none"> např. v rámci stávajících či nově připravovaných programů na podporu rozvoje bytového fondu 	<i>Odbor – Stavební úřad – životní prostředí</i>	<i>osobní náklady stávajících zaměstnanců</i>	Do 6 měsíců od vydání PZKO
				Předložení materiálu ke schválení radě/zastupitelstvu <ul style="list-style-type: none"> předloha zaslána přes vedoucí Radě Města Kostelec nad Orlicí – prozatím v jednání 	<i>Odbor – Stavební úřad – životní prostředí</i>	<i>osobní náklady stávajících zaměstnanců</i>	Do měsíce po předchozích aktivitách
				Spuštění programu <ul style="list-style-type: none"> propagace programu (lokální tisk, místní rozhlas apod.) přímé oslovení konkrétních vytipovaných domácností 	<i>Odbor – Stavební úřad – životní prostředí</i>	<i>osobní náklady stávajících zaměstnanců</i>	Nejpozději do konce 2021
				Asistence při podání žádosti o dotaci poskytované na vyšší úrovni (kraj, stát) <ul style="list-style-type: none"> Poskytování pomoci při vyplňování žádosti o poskytnutí dotace (např. z OPŽP nebo NZU) a realizaci opatření. Specifické zaměření na osoby, pro které je tento krok zásadní překážkou čerpání dotace. 	<i>Odbor – Stavební úřad – životní prostředí</i>	<i>osobní náklady stávajících zaměstnanců</i>	Od vyhlášení výzvy (OPŽP, NZÚ) až do doby trvání aktivity

				<p>Šíření informací o poskytovaných dotačních titulech, spolupráce se zprostředkovatelem podpory</p> <ul style="list-style-type: none"> Způsob distribuce informací v zásadě shodný s předchozím krokem, možnost přímého oslovení domácností identifikovaných v rámci mapování zdrojů. 	<i>Odbor – Stavební úřad – životní prostředí</i>	<p><i>osobní náklady stávajících zaměstnanců</i></p> <p><i>náklady na zpracování a distribuci osvětových materiálů</i></p>	ihned po vyhlášení výzvy po celou dobu jejího trvání
PZKO_2020_2	Zvýšení povědomí provozovatelů o vlivu spalování pevných paliv na kvalitu ovzduší, významu správné údržby a obsluhy zdrojů a volby spalovaného paliva	<i>obec</i>	Osvěta	<p>Šíření informací poskytnutých MŽP o správném provozování zdrojů (na začátku každé topné sezóny):</p> <ul style="list-style-type: none"> Zveřejnění informací ve zpravodajích a na webových stránkách obcí o výměně kotlů na pevná paliva připojených na teplovodní soustavu vytápění I-II. třídy za kotle III-V. třídy do září 2022. Uveřejňování informací o správném způsobu provozu kotlů na pevná paliva a uskladňování paliva ve zpravodajích a na webových stránkách obcí. Oslovení místních odborně způsobilých osob, kominíků, hasičů či dobrovolných hasičů se žádostí o spolupráci prostřednictvím informačního letáčku nebo e-mailu, později na základě zpětné vazby i možné setkání se s kominíky a šíření informací o správném způsobu topení a uložení paliva. Napsání článku o benzo(a)pyrenu a pevných částicích a jejich účincích na zdraví v souvislosti s nesprávným způsobem topení v kotlích na pevná paliva. Uveřejnění tohoto článku ve zpravodajích obcí nebo na webových stránkách obcí. 	<i>Odbor – Stavební úřad – životní prostředí</i>	<p><i>osobní náklady stávajících zaměstnanců</i></p> <p><i>náklady na zpracování a distribuci osvětových materiálů</i></p>	průběžně